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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 16 DE 3 

OUTUBRO DE 2024.  4 

Aos dezesseis (16) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-5 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 6 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e nove 7 

minutos (08h e 49min), realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Exercício de 2024, 8 

presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros 9 

(Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos 10 

Vereadores Alysson Moisés de Medeiros Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo Job 11 

Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), 12 

Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Registrando e justificando a 13 

ausência do Vereador José Roberto Garcia de Araújo. Após, a realização da chamada dos 14 

vereadores e constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, 15 

iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima 16 

Sexta Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após 17 

votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a 1ª Secretária fez a leitura da Moção 18 

16/2024 de autoria de Todos os Vereadores que encaminha votos de pesar e solidariedade aos 19 

familiares do Sr. João Pereira de Brito. A seguir, o Vereador Francisco Inácio – PV fez a leitura 20 

do Requerimento 74/2024 de sua autoria que requer ao Poder Executivo Municipal e a 21 

Secretaria Municipal de Saneamento, Recursos Hídricos e Abastecimento que sejam tomadas 22 

providências urgentes para o início do racionamento de água em Serra Negra do Norte. 23 

(Retirado de pauta pelo autor do requerimento). Após, a Vereadora Ana Karinne Nóbrega 24 

– PSDB fez a leitura das suas proposições de sua autoria, sendo a Moção 17/2024 que 25 

encaminha Moção de Parabéns a todos os professores do município de Serra Negra do Norte. 26 

Moção 18/2024 que encaminha votos de pesar e solidariedade aos familiares do Sr. José Antônio 27 

da Silva (Dedé). Em seguida, a Vereadora Vania Fernandes – PSDB fez a leitura do 28 

Requerimento 75/2024 de sua autoria que requer a Presidência da Câmara Municipal alteração 29 

no Regimento Interno para que a entrega de título de cidadania passe a ocorrer anualmente, no 30 

dia 03 de agosto, data da emancipação política do município. Na sequência, a 1ª Secretária fez a 31 

leitura do Projeto de Lei 26/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal que cria o 32 

complexo industrial de Serra Negra do Norte, denominado de complexo Industrial Dr. Vauban 33 

Bezerra de Faria e estabelece condições para sua instalação e dá outras providências, o qual foi 34 

acordado em Plenário dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após 35 

encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, Comissão de 36 

Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e 37 

Agricultura para elaboração dos devidos pareceres. A seguir, a 1ª Secretária fez a leitura do 38 

Projeto de Lei 27/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal que concede isenção de 39 

Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e Imposto Sobre Serviços (ISS) vinculados aos 40 

terrenos, lotes, galpões e atividades industriais localizados no complexo industrial de Serra 41 

Negra do Norte, o qual foi acordado em Plenário dispensar a leitura integral fazendo apenas a 42 

leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 43 

Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de Infraestrutura, 44 

Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura para elaboração dos devidos pareceres. Concluído o 45 

Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após solicitação para realização do sorteio para 46 

definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento 47 

Interno, após dispensa do uso da palavra pelos Vereadores Alysson, Ana Karinne, Carlos 48 
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Eduardo, Flávio, Vania e Sesiom, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que após saudar a 49 

todos, iniciou seu discurso parabenizando todos os professores pelo dia do professor e 50 

mencionou a luta e importância do trabalho do professor, parabenizou também sua prima 51 

Virgínia pela passagem do seu aniversário, rogando a Deus que venha realizar todos os sonhos 52 

dela, citando que ela é uma prima maravilhosa e que é como uma irmã para o mesmo, uma 53 

excelente pessoa, deixando um forte abraço para ela, citou ainda que a sua tia Tiana também fez 54 

aniversário semana passada que é a mãe de Virgínia, fez 86 anos e diante do que ela passou é 55 

justo receber mais uma vez os parabéns do sobrinho que tanto o ama e agradeceu pelas pessoas 56 

incríveis que são na sua vida. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que saudou a todos e 57 

iniciou seu discurso relatando que ficou bastante satisfeito quando essa semana verificava a 58 

questão das receitas mensais do município tanto receita de FPM que vem numa média 59 

considerável boa e também a questão da receita extra de royalties de petróleo que o município 60 

está tendo a felicidade de estar tendo essa receita extra que no mês de setembro recebeu do fundo 61 

especial de petróleo R$4.077.436,00, somado o ano de 2024 o município já ultrapassa até agora 62 

uma receita de R$9.132.247,18, isso de CFEM e royalties especial, sem considerar o FPM 63 

juntamente com ITR, ICMS e IPI que esse mês de setembro recebeu R$1.846.293,00, 64 

mencionando que com essas receitas tem que cobrar do Poder Executivo que possa dar 65 

continuidade no serviço de roço das estradas, citando que se aproxima mais um período chuvoso, 66 

mais um inverno e conhece, porque tem andado e sabe da necessidade de ser dado continuidade 67 

no serviço de roço das estradas, mencionando que houve uma suspensão essa semana. Em 68 

seguida, se solidarizou ao dia das crianças, citando que sentiu falta de uma comemoração por 69 

parte do município, relatando que sabe que as escolas fizeram e estão fazendo mais diferente do 70 

ano passado não houve uma comemoração em praça pública do dia das crianças. Ainda em seu 71 

discurso, parabenizou os professores pelo dia do professor, mencionando que o Estado do Rio 72 

Grande do Norte lançou um edital abrindo vaga para aproximadamente 600 professores através 73 

de concurso público e viu alguns municípios fazendo distribuição de tablets e algo que viesse a 74 

incentivar cada vez mais os professores por esse trabalho tão importante na educação. Também 75 

em seu discurso, relatou sobre o serviço de reestruturação que está sendo executado nesse 76 

momento na Escola Leomar Batista, citando que já foi feito a recuperação das arquibancadas, 77 

estão fazendo a recuperação de todos os banheiros do ginásio, vai ser trocado inclusive a parte da 78 

cobertura e também vai ser concluída a parte do palco, vai ser elevada a murada ao redor e feito 79 

demais serviços e sobre o projeto de construção das passagens molhadas que já foram concluída 80 

duas passagens molhadas lá do sítio Ramadinha e desde ontem as máquinas estão fazendo 81 

serviço de escavação, desvio de estrada e encostando material para que seja iniciado na Fazenda 82 

Solidão, no Riacho de Rolinha, no Riacho de Zé Tingar e Riacho Fundo, essas quatro (4) 83 

passagem molhada que vão está começando na próxima semana, salientando que essas passagens 84 

molhadas estão sendo  executada pela secretaria de agricultura do estado com recurso de uma 85 

emenda da Senadora Zenaíde. Finalizou mencionou a perfuração de quatro (4) poços tubulares 86 

no município, na Fazenda Cacimbas, no Curral Queimado, na Floresta e no Belo monte. Na 87 

sequência, passou a apreciação do Projeto de Lei 25/2024, em discussão, o Ver. Eraldo relatou 88 

que já haviam autorizado a venda dos terrenos dispersos que o município disponha na zona 89 

urbana, os recursos desse terreno o montante maior foi para aquisição do novo terreno e a sobra 90 

desse recurso inclusive havia até uma emenda para que fosse aplicada no próprio terreno, mas 91 

considerando a necessidade e o conhecimento que todos tem, relatando que inclusive na época 92 

falou na discussão com o Poder Executivo e de sua parte não há nenhum desentendimento e está 93 

pronto para aprovar o projeto, é uma sobra de pouco mais de 200 mil reais e realmente o 94 

cemitério há muito tempo necessitava de uma ampliação e isso está sendo feito, por isso estão 95 

autorizando a utilização do restante desse recurso exatamente para a conclusão do cemitério 96 
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municipal do município. O Ver. Flávio relatou que acredita que esse projeto vai ser aprovado por 97 

unanimidade, até porque quando foi discutido na época foi por unanimidade feito um acordo 98 

com todos os vereadores que a sobra poderia ser gasta no cemitério Público e a informação é que 99 

a sobra do saldo que tem na conta do leilão para ser usada na obra do cemitério é R$184.589,87 100 

mais precisamente. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, 101 

Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos 102 

membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 103 

presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, 104 

aprovado por dois (2) dos membros da comissão na ausência do Secretário Vereador José 105 

Roberto, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. 106 

Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura apresentou parecer 107 

favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no 108 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 109 

submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 25/2024, foi aprovado por todos os 110 

vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 111 

Executivo para sua sanção. Moção 16/2024, em discussão, não havendo nada mais a ser 112 

discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada 113 

por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa 114 

que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção 17/2024, em discussão, a Ver. Ana Karinne 115 

relatou que essa á uma moção que protocola todos os anos na Câmara em gratidão e 116 

reconhecimento a todos os professores e professoras do município, solicitando a secretária que 117 

após aprovado seja encaminhada as escolas municipais, estadual e privada do município para que 118 

essa gratidão singela chegue a todos os professores e professoras. Após, deixou aberto para todos 119 

os vereadores subscreverem. A Ver. Vania parabenizou a vereadora pela moção e relatou que 120 

essa é uma forma de reconhecimento embora simples, mas é uma forma de reconhecer a 121 

importância do professor, principalmente os que fazem parte da para educação do município para 122 

crianças e jovens, porque o primeiro conhecimento é em casa e depois é através do professor que 123 

aprendem conhecimentos que levam para a vida toda, pedindo para subscrever a moção. Não 124 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto 125 

contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 126 

Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção 127 

18/2024, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que é prerrogativa do vereador apresentar 128 

moções, particularmente moção de pesar a pessoas que partiram e deixaram sua história, seu 129 

legado e o que permanece são os momentos vividos ao lado dessas pessoas, por isso deixa 130 

registrado essa moção de pesar a José Antônio da Silva (Dedé), um homem que trabalhou no 131 

município durante anos na Creche Angelina, foi um desportista, mencionando que participando 132 

do velório ouvindo atentamente as palavras do amigo Júnior importante e ele também foi muito 133 

importante na fundação da Irmandade Negros do Rosário, na construção da capela, em vida ele 134 

também fez parte desse grupo cultural que é tão importante no município e não poderia deixar de 135 

prestar essa homenagem póstuma na Câmara ao amigo Dedé que partiu, mas deixou seu legado e 136 

a sua história, deixando os sinceros sentimentos de pesar e solidariedade a todos os familiares, e 137 

que a moção após aprovada e subscrita por todos os vereadores seja encaminhada aos familiares. 138 

A Ver. Vania se solidarizou com a família de Dedé, que foi uma figura folclórica no município, 139 

tanto representando a Irmandade Negros do Rosário quanto nos blocos carnavalescos que ele 140 

acompanhou por muitos anos no Bloco do Maurício e deixou sua história gravada nesse âmbito 141 

quando contribuiu no esporte, na educação, na cultura e entre outros setores, pedindo para 142 

subscrever. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a vereadora pela moção e relatou que desde 143 

criança conheceu Dedé e se não era engano ele trabalhou na Escola Coronel Mariz também no 144 
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tempo que sua mãe trabalhava e ele sempre foi esse cara especial, sempre se cumprimentavam 145 

desde a infância, uma pena que não pode estar presente no velório, mas deixa os sentimentos de 146 

pesar e solidariedade a todos os familiares, pedindo para subscrever a moção. Não havendo nada 147 

mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi 148 

aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria 149 

da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 75/2024, em discussão, a Ver. 150 

Vania relatou que esse requerimento se deu com a preocupação de que a entrega do título de 151 

cidadão fosse todos os anos na emancipação política, no dia do aniversário de Serra Negra, 3 de 152 

agosto, como esse ano foi realizado através de um requerimento de sua iniciativa e aprovado 153 

pelos vereadores, mas diante de que a entrega aos cidadãos Serranegrenses tiveram foi indicação 154 

de 2 anos ficou um evento grande e até pelo espaço que a cidade tem poucos ambientes para 155 

acomodar pessoas e em um evento desse os agraciados querem levar sua família e por não ter 156 

esse espaço também devido ao dia da emancipação política ter muitas festividades ficou 157 

comprometido, o tempo também por quê eram muitos agraciados, por isso pede que seja feita a 158 

alteração no Regimento para que seja entregue anualmente as indicações que foram feitas 159 

durante o ano até o primeiro recesso para que seja entregue já no dia 3 de agosto as duas 160 

indicações, porque assim acontecerá todos os anos e com um número menor de agraciados dando 161 

a oportunidade de ser um evento que acomode mais gente no espaço e que seja mais 162 

participativo pelas famílias do agraciados. O Ver. Eraldo sugeriu se possível pudesse discutir 163 

mais um pouco por durante semana, porque sinceramente está na dúvida e acha que as entregas 164 

de títulos de cidadão Serranegrense a cada 2 anos vinha se dando de uma forma bem agradável 165 

para todos, uma forma bem é mais estrutural e ficou na dúvida se essa entrega agora deste ano do 166 

dia da emancipação política que o município já tinha toda uma programação e quase não achava 167 

um horário ideal, não dá nem para ofertar uma música ao vivo como vinha sendo, porque tinha 168 

que ir pra missa, por isso seria interessante se os vereadores realmente pudesse pensar mais um 169 

pouco para tomar uma decisão de modo que agradasse a todos, não só os vereadores, mas 170 

também agradece a população como um todo, porque deu para se perceber que esse ano que foi 171 

muito difícil de encaixar um horário e a questão do local, citando que não é um questionamento, 172 

mas são sugestões para que pudesse ouvir a opinião de cada um e que a maioria sempre 173 

prevaleça, é muito importante ouvir a opinião de todos. O Ver. Alysson relatou que são duas 174 

questões que tem que analisar, de ser realizado no dia 3 como foi realizado e se a mudança seria 175 

anualmente e não de dois em do anos, citando que particularmente acha que perdeu o brilho com 176 

todo respeito, podia ser um evento melhor, ficou muito corrido, tinha a questão da missa à noite, 177 

foi um horário à tarde e realmente não tinha como servir o jantar, não tinha como ter uma música 178 

ao vivo, mas essa questão depende também da agenda da prefeitura, em um ano que não tenha 179 

nada à noite de evento da prefeitura ou de missa era ótimo esse evento ser nesse dia, mesmo se 180 

não tivesse nada nesse dia, seria um evento que não deixaria a cidade parada sendo à noite, o que 181 

discorda que e não gostou foi ser de dia, porque achou que foi muito corrido, horário quente, o 182 

local foi o ideal naquele dia, achou que diminuiu se comparar o mulher destaque que foi feito à 183 

noite, além do horário, teve que se retirar de correria para poder acabar por causa da missa e 184 

achou que perdeu um pouco o brilho e de ser anualmente a sua opinião é indiferente tanto faz ser 185 

anualmente ou ser a cada biênio, mas ser no dia 3 à tarde realmente achou que não foi um evento 186 

bom como poderia ter sido. O Ver. Flávio relatou que não ver como prorrogar o requerimento da 187 

vereadora, porque ela está solicitando um requerimento para Presidência da Câmara Municipal 188 

fazer alteração do Regimento, ela não está colocando uma emenda no Regimento Interno, está 189 

dando a proposta dela e abrindo uma discussão, o requerimento é louvado, deve ser votado, 190 

aprovado e a presidência vai sentar com todos os vereadores, explanando como funciona fazer 191 

mudança segundo o Regimento Interno, mas acata e melhora em comum acordo como nas outras 192 
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vezes, citando que não sabe se o Vereador Eraldo se lembra quando fazia a emenda do 193 

Regimento Interno sentava todos os vereadores e cada um levantava os pontos que deveria 194 

mudar, fazia uma reunião interna para acatar ou não tentar ajustar para poder modificar. A Ver. 195 

Vania relatou que é válida a opinião dos vereadores e quanto a data que já foi definido para o dia 196 

3 de agosto é porque tem tudo a ver, pois é no dia da emancipação política e ser realizada a 197 

entrega dos títulos do cidadão com uma data definida, se o agraciado mora fora de Serra Negra 198 

ou Serra Negra já sabe quando vai receber, antes não tinha uma data definida e os vereadores 199 

decidiam no final de cada legislatura e já se organizava e definia essa data, mas o agraciado não 200 

se programava para aquela data e já aconteceu de vários agraciados não estarem presente, porque 201 

já tinha uma outra programação com antecedência, como foi o caso dos agraciados do Flávio que 202 

na passada os agraciados já tinha outro compromissos e não vieram, também já teve outros 203 

vereadores que os agraciados não teve a oportunidade de vir, porque já tinha assumido outros 204 

compromissos, sendo no dia 3 de agosto o agraciado recebe a indicação da Câmara e já sabe o 205 

dia e não vai assumir outro compromisso, já se compromete em estar presente em Serra Negra e 206 

quando colocou esse requerimento era visando melhorar a experiência que teve esse ano pelo 207 

fato de ser um espaço pequeno espaço para entregar e se for entregar todos os anos vai ser menos 208 

agraciados do que foi esse ano e o horário como esse ano foi em cima da hora e não teve mais 209 

como se planejar com a administração e encaixar o único horário que sobrou foi às 4horas da 210 

tarde e o evento como disse o Vereador Alysson tirou o brilho, porque antes fazia um evento 211 

grande, mas acha que ganha muito mais brilho se for entregue no dia do aniversário da cidade, 212 

como já tem uma data definida entra em contato com a administração e faz uma programação 213 

que fosse o encerramento com a entrega dos títulos e mesmo que for ter uma festa de rua, mas a 214 

entrega dos títulos e começando à noite quando terminar a entrega é o horário da festa, citando 215 

que esse ano não deu para ter uma programação, mas com planejamento e sabendo a data 216 

acredita que se torna melhor e dar um brilho bem maior também dessa forma. A Ver. Ana 217 

Karinne relatou que faz parte do Legislativo e uma das funções também é fortificar o trabalho 218 

da Câmara e valorizar cada vez mais o Legislativo e sempre e está há quatro mandatos indo para 219 

quinto mandato e durante esses 16 anos realizava a cada biênio a entrega do título de cidadão, 220 

geralmente final do ano, era um evento grandioso agradável, tinha tempo para todos os 221 

homenageados quem quisesse usar a palavra e ficava bem mais tranquilo, o evento geralmente 222 

era à noite e esse ano foi colocado dentro da programação e começaram a participar na 223 

programação do dia 3 na emancipação política logo cedo foi uma extensa programação, tinha 224 

programação até 2horas da tarde, o horário 4horas da tarde, a agraciada tinha feito até uma 225 

poesia que ela é poeta e não teve como apresentar devido a correria que era para terminar o 226 

evento nas pressas para participar de uma missa, então acho que no dia 3 de agosto é uma data 227 

até uma data fixa, mas sempre a Câmara vai ficar à mercê de uma programação do Poder 228 

Executivo na sua opinião, mas também respeita, porque cada vereador tem a prerrogativa de 229 

apresentar suas proposições, e cada vez mais tem que fortalecer o Poder Legislativo, mas 230 

realmente acha que todos concordam que o brilho do título de cidadão esse ano foi apagado em 231 

relação aos que fazia nos outros anos, porque quando não teve tempo nem de se congratular com 232 

os agraciados quando terminou, não teve tempo nem de falar com os agraciados, de conversar, 233 

porque era correria para ir participar da missa que também é muito importante, porque faz parte 234 

dessa programação e a programação no dia 3 de agosto já é bem vasta, inclusive agora tem até 235 

festa nas ruas depois e acredita que o próximo prefeito também vai manter essa tradição das 236 

festas, dos eventos, e tem que sentar com o Executivo e ver se vai continuar fazendo é como 237 

fazia, se for para trazer para data do dia 3 de agosto que seja visto um horário, que a missa possa 238 

ser colocada de manhã como era, porque também tem a questão da correria e não poder nem se 239 

congratular com os agraciados, mas é uma coisa para pensar para cada vez mais fortalecer o 240 
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Legislativo, porque isso também é um dos papéis dos vereadores fortalecer o Legislativo, citando 241 

que muitas vezes os vereadores não têm a valorização que é para ter, então se tem é a 242 

prerrogativa de tentar fortalecer isso é uma coisa para se pensar e para programar direito, 243 

planejar e se ficar na data do dia 3 de agosto ver essa questão de horários e da programação, 244 

porque também tem a questão dos cultos que é também no dia 3 de agosto e às vezes as igrejas 245 

fazem que também participa e tem que ter toda uma programação, mas é louvável o 246 

requerimento da vereadora, só precisa ter planejamento e ver o andamento melhor para realizar a 247 

entrega do título de cidadão continuar com o brilho de sempre. O Ver. Francisco Inácio relatou 248 

que concorda 100% com a Vereadora Ana Karinne e relatou que no seu ponto de vista era se a 249 

missa continuasse pela manhã seria melhor, porque muitos gostam de fazer homenagens e esse 250 

ano ficou apagado diante da missa, concorda em ficar durante o dia 3 de agosto e à noite e 251 

acredita que vai continuar as festas e quando acabar pode até já ir direto para festa ou se não vai 252 

trocar de roupa e vai, concorda com a Vereadora Vania. A Ver. Vania  agradeceu a opinião de 253 

cada vereador e relatou que foi pensando em melhorar o evento, em dar mais brilho, porque 254 

trouxe esse requerimento para que seja realizada a entrega anual, esse ano tinha muitos 255 

agraciados e pelo tempo comprometeu o evento, teve muitos agraciados que queriam agradecer 256 

ou falar alguma coisa e não tiveram essa oportunidade, porque na programação a missa seria 257 

depois e como foi falado entra em acordo com a administração com antecedência e ver ser, não 258 

teve antecedência, porque a mudança também foi em cima da hora e não teve como se programar 259 

melhor, mas está analisando esses erros que aconteceram para ter a oportunidade de consertar e a 260 

data fixa é uma oportunidade do agraciado se programar com antecedência, porque quando 261 

receber a indicação de agraciado já sabe que é dia 3 de agosto ou podendo ser nas festividades de 262 

emancipação política, um dia antes se fosse o caso, no dia 2 à noite que teria mais tempo, isso é 263 

um caso a se pensar e como a Vereadora Ana Karinne disse fortalecer o Legislativo e a forma de 264 

fortalecer é discutindo a opinião de cada um, por isso foi com essa intenção que colocou esse 265 

requerimento para que chegue a um consenso e de forma amigável acatando as opiniões e 266 

melhorando os pontos onde errou para que não tire o brilho do evento e continuar promovendo o 267 

evento cada vez melhorar, principalmente para os agraciados se sentirem mais à vontade. O Ver. 268 

Carlos Eduardo parabenizou a vereadora pela sua preocupação e relatou que é muito 269 

interessante o dia, mas tem que ser realista que foi muito corrido, inclusive no final o padre teve 270 

que segurar a entrada da missa, porque estava esperando os vereadores e praticamente teve que 271 

expulsar os agraciados por questão da missa, então é uma coisa a se pensar muito bem, porque 272 

como os outros vereadores falaram tirou o brilho desta Casa nesse dia tão importante que a 273 

entrega do título de cidadão Serra-negrense, mas entende a preocupação da vereadora e sabe que 274 

seu posicionamento é como forma de dar mais brilho, que seja bem pensado, inclusive agora na 275 

sua fala citou o dia 2, como o próximo dia é feriado seria bem interessante esse dia dois na sua 276 

opinião. A Ver. Vania relatou que nesse requerimento está pedindo para que seja entregue 277 

anualmente que antes entregava a cada 2 anos, então o último que aconteceu foram os agraciados 278 

de dois anos e sendo anual já reduz 50% dos agraciados e diminui o tempo que tiver disponível 279 

pela metade e ganha tempo para os agraciados fazer qualquer fala que eles tenham a intenção e 280 

para se confraternizar com os agraciados, porque esse ficou comprometido por ser muitos 281 

agraciados e o espaço era pequeno, e essa é uma medida para melhorar e fortalecer o evento da 282 

entrega dos títulos de cidadãos. O Ver. Alysson relatou que não ficou satisfeito e achou que 283 

podia ter sido um evento com mais brilho, mais tempo de confraternização com os convidados, 284 

servido um jantar e se colocar dia 3 todo ano não vai saber se o padre vai querer fazer à noite ou 285 

pela manhã e a prefeitura se vai ter ou não algum evento, mas como o Vereador Flávio disse é só 286 

um requerimento aprova e quando for discutir sobre a mudança decidem e vota a mudança. A 287 

Ver. Vania relatou que sempre era de costume a missa ser pela manhã, a intenção foi o quê no 288 
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final da tarde e início da noite acontecia a entrega dos títulos e que dava certo, porque depois iria 289 

para a festa esse ano e como o vereador falou vai ficar sempre nas mãos da opinião dos outros 290 

essa mudança, porque esse ano o padre pediu para realizar a missa à noite e mudou a 291 

programação e tirou o tempo disponível para o evento. Não havendo nada mais a ser discutido, 292 

sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 293 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 294 

encaminhasse o requerimento ao seu destino. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem 295 

do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim 296 

o desejar. Sendo dispensado por todos. A seguir, a Sr. Presidente declarou encerrada a presente 297 

sessão às dez horas (10h) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima 298 

sessão que será realizada dia 23 de outubro de 2024. Câmara Municipal de Vereadores de Serra 299 

Negra do Norte, dezesseis (16) de outubro de dois mil e vinte e quatro (2024). 300 


